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. Kldüolvatai esztőseg e ! 
szék szinház-uteza 123. sz. a. 

gras80 Ve ház, II. lépcső, I. em., 
Kórodi Ékesztő hétköznapokon délelő 
fa szelk.-11 óra között, 

a mester-utoza 825. sz. a. 
polon undem délután található. 

*1 ellomi részét illető min- 
A lal közlemény, valamint 

izetési pénzek és hirdetések 
ntesen ide küldendők. 

sz 

1ő 
pérmen 
iratok vissza nem adatnak 
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Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN 

ELŐFIZETÉSI Az 
helyben házhoz hordva, v. vidékre 

postán küldve: 
Egész évre 7 frt felevre 8 frt 50.kr 

negyedévre 1 frt 80 kr. 
Külföldre egész évre 20 frank. 

HRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor helye 5 kr(1-10.s01 
helye 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirde- 

téseknél kedvezmény. 
Minden egyes hirdetés bélyegdija 30 kr 

Nyilt-tér sora 10 kr. 
Hirdotések és nyilt-tér előre öretendő 

lap. 
és SZOMBATON. 

Zástések felvetetnek: Brassóban a kiadóhiratalban; Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), Dukes és Mezei, Goldbergi A., Eckstein Bernát; Bécsben: Daube G girder, társa, Hadasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf Mosse; Frankfurtban: Daybe G. L. és társa hirdetési irodájában. 
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Lapunk jövő száma a közbeeső kettős ünnep 

okozta technikai akadályok miatt csak csütör- 

tökön, f. hó 18-án jelenik meg. 

szent-István-napi országos népünnepély. 
Budapest, 1887. augusztus 9. 

Úszkös romokban hever Eperjes, Nagy- 
Károly, Toroczkó s Kurtics! Az Alföldön ezer 
meg ezer holdnyi területen sodorta el a Tisza 
johanó árja honfitársaink hajlékait, termését, 
mindenét! Se lakás, se kenyér, nincs semmi! 
Segítségért esdenek ama szerencsétlenek ezrei. 
— segitség, hogy felépithessék viskóikat, se- 
gitség, hogy a mindennapi kenyerök megle- 
gven ! .. 

* Segitsünk nyomorult embertársainkon ! 
Gyerünk Pestre az országos nép- 

ünnepélyre! 
Igen, mert f. évi augusztus hó 20-án, szent- 

István napján Budapesten országos népünne- 
pély fog rendeztetni a tűz- és árvizkárosultak 
javára. Mágnásaink és közéletünk kitünőségei 
állanak e nemes ügy élén. A rendező bizott- 
ság buzgó munkálkodása folytán e népünne- 
pély oly impozáns lesz látnivalók tekintetében, 
a milyen még nem volt Budapesten. 

Sikerült a rendező bizottságnak kieszkö- 

zölnie, hogy vasutainkon és a gőzhajózási tár- 
sulatnál 50*-kal mérsékelt menet-térti jegyek 
lesznek kibocsátva az ünnepély alkalmára. A 
rendező bizottság e hazafias ügy kivitelére oly 
tevékeny és ügybuzgó egyéneket nyert meg, 
kiknek már neve is biztositék az ünnepély si- 
kerére nézve. A közönség reggeltől estig fog 
gyönyörködhetni az érdekesebbnél érdekesebb 
látványokban. 

Az Andrássy-út végén már most is in- 
gyen látható az óriási ezüst ágyugolyó, mely 
az ünnepély napján este 7 órakor hivatalos 
közegek jelenlétében lesz kisorsolva. Ez ágyu- 
golyót megnyerheti az, a ki f. hó 19-éig vált 
belépő jegyet, a mely belépőjegy egyuttal sors- 
jegy is az ágyugolyóra, a melyet 450 frtban 
válthatni be! Ily belépő-jegyeket az iroda 
(Ferencziek bazára) szivesen küld a vidékre is, 
ha egyszerre legalább 10 jegyre történik a 
megrendelés a pénz előleges beküldése által. 
Egy ily belépő-jegy ára 30 kr. 

rendező bizottság gondoskodott arról 
i, hogy a városliget több pontjain izléses és 

olcsó ételek legyenek kaphatók s hogy a kö- 
zönség zsarolásnak kitéve ne legyen. Intézke- 
dett a rendező bizottság, hogy ugy a fővárosi 
mint a vidéki közönség igényei ez alkalommal 
minden tekintetben ki legyenek elégitve. 

Jőjjön tehát mindenki Pestre! Lássa meg 
mindenki aug. 20-án d. e. a legszentebb ma- 
gyar kezet s élvezze d. u. a jótékonyság ün- 
nepét. Szt.-István királyunk szelleme száll fe- 
lénk s fog felettünk lebegni e nagy napon ! 
Az ő szelleme száll felénk s az fogja a ma- 
gyar nemzetet támogatni kegyeletes müvében ! 
Potom áron jőhet fel mindenki Pestre ez al- 
kalommal, megnézhetni a szép fővárost, szin- 
ről-szinre fogja láthatni az első magyar apos- 
toli király szent kezét s egy oly ünnepélyt 
fog láthatni, a minőt még nem látott — s a 
tüzvész és árviz által károsultak javára ezrek 
gyülnek össze, a romokból paloták emelked- 
nek az elhamvadt városokban s a hol most 
bánat és nyomor honol, ott a nép ezreinek 
szemében öröm és boldogság fog ragyogni! 

A ki a népünnepélyen részt vesz, feleba- 
rátai és honfitársai iránt rója le kötelességét. 

B. M. 

Az uj bolgár fejedelem. 

Coburg herczeg a mai naptól már tény- 
leg bolgár fejedelem. 

Követve önnérzetét s szive sugallatát, le- 
utazott Bulgárlába, hogy letegye a fejedelmi 
esküt és hűségi esküt vegyen át uj népétől. 

Ez a nap legujabb eseménye, ezzel fog- 
lalkozik most egész Európa, mely az orosz 
sajtó kivételével nagy rokonszenvvel kiséri az 
uj fejedelem elhatározását. A bolgár nép pe- 
dig ujjong az öröm fölött, hogy annyi viszon- 
tagság után végre ismét fejedelmet nyer. 

Országszerte a legnagyobb előkészületek 
történnek Bulgáriában a fogadásra. Főleg a 
dunaparti bolgár városok, mint Lompalánka, 
Nikápoly, Sistova és Ruscsuk, mint a melye- 
ket a bolgár fejedelem érinteni fog, vannak 
kellőképen feldiszitve. A bolgárság nemcsak 
e pontokon, de az ország belsejében is, a hol 
Coburg a tirnovai eskületétel után körutat te- 
end, hogy aztán Sophiába bevonuljon, felvil- 
lanyozva várja fejedelmét. 

A hereczeg utjáról következőket irják: 

Coburg Ferdinánd herczeg, a ki Bulgáriába 
utaztában 10-én délben érintette fővárosunkat, Fleisch- 
man udvari tanácsosa és egy kipróbált komornyik 
kiséretében 10-én reggel Dürnkruthban szállt föl arra 
a kocsira, a melyen Budapestre érkezett. A herczeg a 
Nordbahnon jött Marcheggig s ott csatolják kocsiját 
a 3. sz. futárvonathoz, a melyre Bécsbe 10-én reggel 

8 óra 30 perczkor szállt föl Dobner százados, a le- 

endő hadseged, két komornyik, két inas és négy 
szolga kiséretében. Igy tehát a herezeg elutazásáról 

Bécsben mitsem tudhattak. Különben is a herczeg ko- 

csija „üresé számban volt a vonathoz csatolva. A ka- 

lauznak pedig szigoruan meg volt hagyva, hogy a her- 

czeg kocsiját föl ne nyissa s be ne bocsásson hozzá 
senkit. Az egyetlen kivétel Dobner volt, a ki Po- 
zsonyban a herezeg kocsijába ment s ott is maradt 
egész Galantáig, a hol aztán visszaszállt a saját ko- 
csijába. Coburg herczeg sötétkék polgári ruhát, s utazó 
sapkát viselt. S hogy, a mikor az ablakon kitekint, 
rá se ismerjenek, időnként fekete szemüveget tett föl. 
Különben az egész uton nagyon jókedvü volt. A ko- 
csivezetővel is, a ki igen értelmes magyar ember, 
több izben szóba ereszkedett, s kérdezősködött a vele 
egy vonaton utazókról is, mindannyiszor magyarul 
beszélvén. A mig a vonat ment, a herczeg nem egy- 
szer hajolt ki az ablakon s élvezte azt a gyönyörü 

panoramát, a mely a vonat utját két oldalt szegélyezi, 
az utba eső állomások egyikén sem szállt azonban ki. 
Számára és a kisérőjének, a vonaton levő hideg éte- 
lek mellé, a dejeunerhez az érsekujvári állomáson a 
kocsivezető két meleg. bouillont, Nagymaros és Ve- 
rőcze közt pedig két fekete kávét adott be. A herczeg 

ép ugy, mint a kisérete, egész Európára szóló utlevél- 
lel volt ellátva. F. hó 11-én Coburg herczeg Orsovára 
érkezett és p. teljes inkognitóban, hol Nacsevics bol- 

gár miniszter fogadta. A herczeg és kisérete itt hajóra 
szállott s tovább utazott Bulgária felé. 

k 

Koburg herczeg következő jegyzéket intézett a 

nagyhatalmakhoz : 

„Hivatkozással a válaszra, melyet a szob- 
ranje küldöttségének adtam, szerencsésnek ér- 
zem magamat közölni, hogy Bulgáriába utaz- 
tam, hogy a nekem felajánlott trónt elfoglal- 
jam. A bolgár nép hozzám intézett felhivásának 
tettem ezzel eleget. Azt reméltem, hogy a szob- 
ranjének rám esett választása az udvarok tet- 
szését meg fogja nyerni, s meg akartam várni, 
mig a nagyhatalmak válaszai megérkeznek. E 
válaszok ugyan nem hangzanak kedvezően, de 
miután a kifogások nem személyemet illetik. 

A zBRÁSSÓ TARCZÁJA. 
Ha olyan könnyü volna.. 

Oh! ha olyan könnyü volna meghalni, 
Mint a hogy élni oly nehéz, 
Szeretnék én is megpihenni csendben 
Mély sirba', hol nem ér a vész. 

Szeretném összetörni azt a lánczot, 
Mely e göröngyhöz, ide köt; 
S vágyom bolyongni csillagok honában 
Fehér csipkés felhők között. 

Eltemetném azt az édes álmot, mit 
Tavasz korányán álmodék 
S kitépném itt e vérező sebet, 
Mely szivem' tépi-tépi szét. 

— Milyen kimondhatatlan édes volna 
Pihenni mélyen — sir ölén, 
S merengni titkon, hosszu, néma éjen 
A kis madárkák énekén. 

S valami még is azt susogja nékem 
Hogy itt maradjak még tovább, 
S szilárd kebellel fogjam fel, a felém 
Induló kinos sorscsapást. 

Ah! mert a fájó könyre, mit jó anyám 
Néma hantomra ejtene .... 
Szivem ezernyi martyr fájdalommal 

Folsajgna csak. falvérzene ! 

S az öröklét hosszu éjszakáin át 
Fülembe zugna panasza: 
Anyád ezt tőled meg nem érdemelte, 
Nem, nem! .... te nem voltál fia! 

S a sirba' lenn még ott se hagyna nyugtot 
A hosszu, kinos szenvedés . . .. 
Oh, ha olyan könnyü volna meghalni, 
Mint a hogy élni oly nehéz! 

Hafiz. 

Uti rajzok. 
(Zajzon, Előpatak , Málnás, Tusnád, Szent-Anna-tó s torjai 

(Folytatás.) 

Miután nem voltunk Lothok s nem Sodomából 

jöttünk, vissza-visszatekintettünk a szép völgybe is, 

melyben az Olt ezüst kigyóként kanyarodott Brassó 

felé, mialatt Gyurink nem kalányozott, hanem marok- 

kal szedte a szebbnél szebb szamóczát. 

De mit bámulja ő saját otthonát? 

Puszta vagy hegy, neki mindegy csak eper le- 
gyen a pusztán, s hegyen. 

A három nő és müvész öcsém urammal kime- 

rültség nélkül - s ez csoda - érkeztünk meg a 

Szent-Anna tóhoz. 

Te! méltó tárgya a bámulatnak, hogy apadtál 

egy ácshajszálnyit is azon tizenöt kerek év alatt, mely 
távol tartott tőled ez évi szent neved napjáig. 

k 

Ime ujból itt vagyok, de nehogy elnyelj örömed- 

ben. Üdvözöllek névnapodon te sok kabátba nem buj- 
tatott kétféle vérszipót s e vadon mászó, járó és re- 
pülő zenekarát, növényt és hust egyaránt és külön- 

külön is fogyasztó fenevadai sokaságát vizeddel külső- 

és belsőleg táplaló - fészkét a vadréczéknek, melyek- 

ből nyirfabotommal - fájdalom - egyet sem lőhetek 

le, habár kész volnék nádasodból most is uszkárként 

—– mint ezelőtt — kihozni az elejtett buvárt. 

... Légy üdvöz!... 

De mi ez? Redőkbe vonod gyönyörü tükörképed 
s oly meleg vagy mint soha. Lázongsz?. .. Csak 
nem neheztelsz, hogy kezemmel érintelek z 

Nem vagyok oly unalmas a dikezióban? Vagy 

talán a fölött duzzogsz, hogy jóságos birtokosnéd nem 
vette észre ama jó földimet, a ki férjének álmában 

Szent-Anna megjelenvén, meghagyta, hogy a romba- 

dült kápolnát épitse fel, s a ki – férje akadályozása 
miatt maga vándorolt ide, hogy megnyissa az oltárra 

és 3 gyertyával ellátott - Isten dicsőitésére – szánt 

helyet. 

Kérlek békülj ki, mert bizonyára nem a jóságos 

„Nagyságán" és gyermekein mult, hogy ezen nemes 

tettet személyes ittjárása alkalmával nem jutalmazta 
meg, hanem azon kimondáson, hogy : szemérmes kol- 
dusnak . . . . stb. . . (más gondja is volt bizony, 
mert a szél által devalvált erdőt kerülte a király er- 
dőfelügyelőjével.) 
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hanem inkább a formára vonatkoznak: abban 
a biztos hitben kelek utra, hogy a hatalmak 
a bevégzett ténynyel szemben a formától el- 
tekintenek. 

Azzal az erős elhatározással indulok Bul- 
gáriába, hogy a bolgár nép dezolált viszonyait 
rendezzem, s remélem a mindenható Istentől, 
hogy ez országot békés utra téritendem, a kul- 
tura áldásaiban részesithetem s arra a magas- 
latra emelhetem, mely azt az európai nemze- 

tek sorában megilleti. - Feladatom, melyet 
elvállaltam, nemes és magasztos, mert egész 
jövendő életemet a nemes nemzet ügyének ki- 
vánom szentelni. A mindenható gyámolitani 
fog abban, hogy az általam választott uton ne 
ingadozzam." 

A bolgár néphez ma intézett a fejedelem prok- 

lamácziót, a mely szó szerint igy hangzik : 

„A szobranje egyhangu szavazatával en- 
gem választott meg a nemzet fejedelmévé. El- 
fogadtam e választást és azon iparkodtam, hogy 
a világot kormányzók kegyét a ti ügyeteknek 
megnyerjem. Törekvésemet ez irányban siker 
nem koronázta. A hatalmakhoz intézett kör- 
iratomban kijelentettem, hogy a rám esett vá- 
lasztást a hatalmak beleegyezése nélkül is el- 
fogadom. 

Bolgár nemzet! Tárt karokkal, meleg sziv- 
vel jövök hozzátok, hogy veletek a jövőt meg- 
oszszam, hogy veletek és életeken a boldogság 
és müvelődés utján haladjak. 

Nagy és magaásztos a feladat, melyet ke- 
zetekből átvettem, komor felhők tornyosulnak 
a láthatáron; de még nagyobb a bizalom bá- 
torságtokban és kitartástokban s szent a nem- 
zet akarata, mely mindig győzelemre vezetett. 

Istennel és veletek akarok ügyetekért 
küzdeni." 

Ugyanekkor az uj fejedelem hódoló sürgönyt is 
küldött a portához, mely szószerinti szövegében kö- 
vetkezőleg hangzik : 

,yHódolva tudatom a fényes portával, hogy 

elfogadtam és elfoglalom a bolgár szobranje 
által nekem felajánlott fejedelmi trónt. Remé- 
lem, hogy ez elhatározásom fényességed meg- 
egyezésével találkozni fog. Legyen felséged 
meggyőződve, hogy Hőfeladatomnak tekintem 
minden alattvalómmal szemben, a vallásra és 
fajra való tekintet nélkül, a legnagyobb igaz- 
ságot gyakorolni." : 

Külföld. 
Brassó, aug. 11. A bolgár válság végén va- 

gyunk, Coburg herezeg már Bulgária területén van, 

hogy letegye Tirnovában a fejedelmi esküt. 

A bolgáaok örömujjongásaiba bele-bele mordul 

egy-egy orosz lap barátságtalan és ellenszenves hangja. 

A külügyi kormányban közel álló bécsi lapok nagy 
tartózkodással irnak a herezeg utjáról. 

Coburg herczeg utjával foglalkozik az orosz 
„Svett is, mely igy nyilatkozik : 

„Bármint legyen is a dolog, de ha Ferdinánd 
herczeg Oroszország akarata ellenére Bulgáriába fog 
menni, ez az orosz nemzeti érzületen ejtett uj sér- 
tés lesz. 

Már több izben kijelentettük, hogy ha már csak- 
ugyan fejedelemre szorul Bulgária, a fejedelem csak 

született szláv lehet és nem német-magyar, katholikus 

herczeg. Ferdinánd herezegnek a bolgár trónra lépése 

a német politikának a Keleten való határozott diada- 

lát jelentené. A németek jelenleg egészen nyiltan mü- 

ködnek; legkevésbbé sem titkolják Oroszország iránti 
ellenségeskedésüket, a mit Katkov halála alkalmából 

ujjongásaikkal ki is fejeztek. Különben ők előrelátók, 

jól tudják, hogy egy ember halála nem teszi jobbá 

az orosz német viszonyokat. A harcz megkezdődött 

a publicisticai, közgazdasági és pénzügyi téren. Ki fog 

győzni, és ki fog veszteni - a jövő titka. 
Salisbury, az angol miniszterelnök a mansion- 

housban adott diszebéden kijelentette, hogy az euró- 
pai békét fenyegető veszélyek immár tel- 

jesen megszüntek és várja, hogy a béke fenn fog 
tartatni. 

mánia. Koburg fejedelem. 
— Román lapszemle. — 

Nem fér a fogára a Lensoros ujságnak Milán 
szerb király pohárköszöntője, melyben a magyar nem- 
zetet éltette azért, mert annyiszor érzett egyet a szerb 
nemzettel. 

Bizonysága ennek — jegyzi meg bölcsen (?) — 
a magyarországi szerbek üldőzése - Dovada perse- 
cutarea Serbilor din Ungaria. 

Hogy mennyiben üldözik a szerbeket nálunk, mi 
ezt itt a Czenk alatt nem láthatjok, szerbül sem tu- 
dunk, hogy a szerb ultra lapokból ezt megtudhatnók. 
Mi csak azt látjuk és tudjuk, hogy miképen üldözik 
Ungáriában s meg a másik két országban, Banatu- és 
Ardealuban, a szegény románokat. Nem ihatnak a 
Hálá-ban (sőrcsarnokban) egy halbér beerét, ha nincs 
mivel. Gyalog járnak, ha nincs lovuk; nem mennek 
fürdőre, ha nincs pénzük s több eféle nyomoruságos 
üldözésnek vannak kitéve ebben az alkotmányosnak 
gunyolt Ungáriában. 

Komoly ember komolyan nem veheti azt, hogy 
nálunk valakit azért, mert egyik vagy másik temp- 
lomba, kaszinóba jár, üldöznének. Ugyan ki és miért 
üldözné? Hiszen mindannyian a szép Magyarországnak 
vagyunk polgárai. Hogy egyeseknek, párttöredékeknek 
vannak megvalósithatlan vágyaik, ez tudva van; de 
ezért nálunk olyan türelem uralkodik a pártok között, 
milyennel a szomszéd Romániában, hol a batausok 
osztogatják a morest. rikoltván: de cu ciomag, bizony- 
nyal nem találkozunk. Van azonban, azt mondják a 
doktorok, olyan betegség is, midőn az illető azt hiszi, 
hogy őt az egész világ üldözi s hogy ebből a beteg- 
ségből nincs szabadulás. 

Igaza lehet a doktornak, mert a Lensoros ujságon 
mi évek óta azt észleljük, hogy nem képes kigyógyulni 
képzelt üldözési mániájából. Nem elég, hogy őt ül- 
dözik, de szerinte másokkal is azt cselekszik pl. szer- 
bekkel, tótokkal már t. i. ott is csak a javával. 
Siet tehát, mihelyt szerét tereti, azoknak is segitsé- 
gükre menni. 

Fontos képet vág érdekükben, hogy mosolyogni 
vagyunk kénytelenek. Elég csunya betegség, de mit 
tehetünk mi erről ? Eszünkbe jut egy huszár ismerő- 
sünk, ki erre a névre nem volt érdemes. Keményen 
küldözgette Puchner a piskii ütközetben divisionkra 
az ágyu galuskákat. Nem tetszett ez sehogy sem a 

Üldözési 

Lám ama két ázsiai származat egyet sem huzott 

urnőjének, csak oda furódott a közelébe s „gewehr 

beim Fuss*, azaz a hegedüt a hóna alatt s kicsalt a 

grófné ő nagysága és az urficskátóle 4 seheine fo- 

rintot. Hat ha még egyet huzott volna? 

Hej czigány! „adsza" ide azt a ,diplátt, hadd 
békitsem ki az Annát . 

Ráhuztam; . . . s a mit huztam — phantasia 
a g huron - ugy tetszett a c2igánynak, hogy az 
orrahegyén ,nebelgő" szunyogpárt egészen fitymálta 

miattam. : 

Mit sem használt . . . Hiába jártam a kápolná- 
ban levő égőgyertya elé, hiába huztam egy andalitót, 
hiába kontrált az én - máságban — müvész öcsém, 
hiába jött két bikszádi borvizes asszony - egyikének 
az ura Kálmány — jó friss borvizzel, az én Annám 
csa tovább duzzogott s talán még fokozottabban. 
— -- –— — – 

Hopp hoooopp! kiálték egy távoli csoport felé s 
bámulatomra megfordul az én – valóságos ángliusnak 
tartott emberem . . . 

— Ne tene! közelit is.. 
— Hahaha ! Servus bruder? hát te vagy? iga- 

zán!.. 

– Czakkom pack . .. 

— Na brávó, örvendünk, örvendünk! . , . 

Tab eaux: Anna-napi gratulácziok, nők csuppa- 
nós csókolódásai stb. .. 

Allons ! pihenni a bokor alá, (vagy akár beléje) 
a hol felvilágositva egymást ezen csodálatos találkozás 
felől, bar átomés kedves családjasok kézszoritás és egy 
au revoire után folytatá utját a Büdös felé, mig mi a szt.- 
Annát bámultuk tovább s bámulatos étvágygyal köny- 
nyitettük a kalányos Gyurie terhét, a régi jó szokás 
szerint részesitve abból a két bikszádi zenészt, bor- 
vizes, kápolnás és eprésző asszonyokat, Gyurit, meg 
azt a bucsunak kiaknázására elkésve érkezett béna 
koldust, ki reményeiben csalatkozva inkább örült a 
kárpótlásul adott hatosnak, mint a zenészek és városi 
hidegételeknek együttvéve, 

Itt megismertem a zenészet egy uj nemét. 

A kontrás, kit elébb találtam volt s ki azon kér- 
désemre, hogy „ő e a primás ?* azt felelé .én leszek. 
— t. i. ha a másik meghalt – ugy vélt megfelelni 
kötelességének, hogy — jövő állásáról ábrándozva — 
ő is a dallamot huzta, hol egy, hol két octávval alább 
s csak véletlenül nyikkantott közbe egy-egy hamis 
terc vagy sext-et. (A mi mégis jobb volt, mint a haj- 
dan ,prázsmári vásárrat ment, összebeszélt három 
vak koldus éneke, kik közül a második tenor és első 
bassista, nem látva a prim-tenor hiányát csak ketten 
énekeltek.) 

(Folytatása következik.) 

kocsisból lett ujjoncz huszárnak. Hátrahuzott a m 

ladsz, lásd a többiek helyt állanak !14 „Hogy ne 

á 
dik sorból s szaladni kezdett Déva felé, a mint 
birta. Igen ám, de egy pillanat alatt előtte ten 
egyik tisztünk s rákiáltott, pisztolyt szegezve melléne, 

„Ha vissza nem térsz a sorba, halott vagy, miért sza. 

Sza 

hisze 

éme 
a fejéb 
is azt hi. 

s más dol. 

ladnék uram — felelé a megrémült ujjoncez — 
láthatja, hogy mind reám czéloz a hunczfut n 
Egész hadjárat alatt nem birtuk kiverni a 
hogy nemcsak rá lő a német. A Lensoros 
szi, hogy mind csak őt lövik, őt üldözik 
gunk sincs ennél egyéb, őt üldözzük. 

Van, a hogy van vele, de már annak fele sem 
tréfa, a mi most a Lajthán tul történik. Gauseh 
osztrák kultusminiszter hét német és 15 cseh : 
iskolától megvonta Csehországban a segélyt. 

Hogyan fejtse meg a „Gazeta"t a Taaffe minisz. 
terium ezen magatartását! Hát már csak fejtse me, 

valahogyan, mert a Tiszakabinet dolgait már elege 
fejtegette, de azokkal soha megelégedve nem volt, 
Vajjon nem-e következése ez valami csehféle tulzág. 
nak, a mely Szt.-Pétervár és Moszkva felé bocsátgatt, 
sóhajait avagy aspiráczióit ! Vajjon nem lehetne-e eb. 
ből okos tanuságot épen azért is vonni, mert a 
osztrák kormánynak ezen eljárása Berlinben is jó be. 
nyomást tett s hogy Taaffe belátta, hogy mire képe. 
sek a csehek és ezért mintegy ellensulylyul a ma. 
gyarok segélyét biztositta magának. Vane 
szomszédságban is egy reménycsillag arra nézve, hogy 
Taaffe ne vegye igénybe a magyarok segitségét és e 
az, hogy még beláthatja, hogy mi lesz eredménye , 
szlávok elleni szövetkezésnek s ez arra fogja késztetni, 
hogy ne essék a Spree melletti szövetségesek há. 
lójába. 

Mit tegyen most már Taaffle? . . . Aligha tanács 
kérdeni hozzánk fog fáradni. Dar pote! Jobb ha ad. 
dig mi is Coburg fejedelem után pillantunk. 
pElindulása a gasteini találkozás után nyomban 

történék, a hol szó volt Ausztria-Magyarországnak ke 
leti szerepéről is, de mind ez csak találomra van 
mondva, bizonyos csak a fejedelmi találkozás s 
folytonos fegyverkezés.. Ez aztán okos beszéd. — A 
Tribuna" is elkisérte Koburgot s abban a vélemény. 
ben van, nem lesz irigylendő helyzete. Nincs Bulgá- 
riában az alkotmányns életnek olyan talaja, minő Ro. 
mániában volt 1857-ben. Az egész Európa rokonszenve 
kiséri az uj fejedelmet, csak egyik nagy hatalom nézi 
kancsalul, mint az egykori mészáros az ökröt. : 

Czenkalji. 

közép. 

Ama bizonyos láthatatlan röpiratról. 
(Folytatás.) 

5. A kezelő-bizottság főbb teendői a követ. 
kezők : 

a) összeállitja az erdőtörvény 17. §-a értelmé- 
ben és a mult évi 23,374. számu rendeletemmel ki- 
adott utasitás szerint (Magyarországi Rendeletek tára 
1880. 110. sz. V. tüzet) szerkesztendő rendszeres gaz- 
dasági üzemtervet, valamint azt megelőzőleg az ideig- 
lenes üzemtervet is, mely utóbbi addig lesz alkalma- 
zandó, mig a rendszeres gazd. terv általam jóvá nem 
hagyatik ; 

b) szervezi az egész erdőgazdasági kezelést és 
az erdőőrzést közigazgatási bizottság meghallgatásával 
általam jóváhagyandó elvek szerint; 

c) vezeti és ellenőrzi a kezelést, kihasználást, 
erdőmivelést és erdővédelmet, valamint az anyag 
és pénzszámadást is, nemkülönben az üzem nyil- 
vántartást; 

d) késziti az évi zárszámadást és előirányzatot 
és pontos nyilvántartást vezet a tényleges haszonélve- 
zetekről és terhekről, és mindezen számadásokat és 
előirányzatokat felülvizsgálat, illetve jóváhagyás vé 
gett a közigazgatási erdészeti bizottság elé terjeszti; 

e) előkésziti a birtokrendezés és arányositás köő- 
rül felmerülő szakértői munká atokat. 

6. Az évi kihasználás mennyisége az általam jó 
váhagyandó üzemtervek alapján és az üzemnyilván- 
tartási könyvek eredményéhez képest évről-évre ha 
tároztatik meg, és a felek közt azok áltak idejekorán 
az ideiglenes kezelő-bizottságnak bejelentendő tényle 
ges szükségletek aránya szerint osztatik szét. 

Miután a fentebbbi intézkedések csakis az erdők 
fenntartásának és az okszerű gazdálkodásnak az e 
dőtörvény határozataiban rendelt biztositását czélozzák, 
sem azon körülmény, mely szerint a kezelő bizottsás 

megválasztásában, Brassó város és a hét falu közön: 

sége egyenlően vesznek részt, sem pedig azon mes 
állapodás, hogy az évi használatok Brassó város és a 

hét község közt a szükségletek aránya szerint osztal 
nak szét, az illetőknek birtokjogait nem érinti, a ba 
szonélvezetek és terhek pontos feljegyzése és nyilván- 
tartása mellett, módjában lévén mindegyik félnek a 

birtokrendezés és arányositás törvényszerű befejezése 

után leszámolni s jogos követeléseit érvényesiteni. 
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Felhivom tehát a megyei közigazgatási bizottsá- 
got, miszerint ezen rendeletemet az érdekelt felekkel 
közölvén, azokat figyelmeztesse arra, hogy egyrészt a 
tett intézkedések foganatositása az 1879. XXXIT. t.-ez. 
határozata értelmében mulhatlanul szükséges, másrészt 
hogy ezáltal törvényes jogaik nem csorbittatnak. 

Miután pedig az ideiglenes terv megállapitásához 
is előmunkálatok szükségeltetnek, felhivom a közigaz- 
gatási bizottságot. hogy addig is, mig a mielőbb elké- 
szitendő s jóváhagyás végett hozzám szintén felter- 
jesztendő ideig enes üzemterv életbe lép, a kir. erdő- 
felügyelőő közremüködésével a fahasználatokat és 

legeltetést kellőleg korlátozza, szükség esetén az er- 
dőtörvény 25. §. 3. pontja értelmében járjon el, s 
mindenesetre intézkedjék az iránt is, hogy a kihagsz- 
nálással egyaránt a felujitásról is gondoskodva legyen 

Jelentésének csatolmányai ide mellékelve vissza- 
küldetnek. 

Budapesten 1881. évi október hó 18-án. 
Br. Kemény Gábor. 

: Igy jött létre a hétfalusi erdők. jelenlegi ,con- 
stitutioja.* 

Addig volt tehát e tekintetben igazán ,misera 
plebs contribuens a hétfalusi nép és a hét község — 
mint ilyen – és addig várhatta még csak igazán, 
hogy a jó isten mikor forditja el a többiekkel 
együtt e csapást is róla.; nem pedig most, a midőn 
még azon kis commoditást is meg akarja engedni ne- 
kik ama bizonyos Arisztides ur, hogy abba is bele- 
szóljanak : milyen kir. erdőfelügyelőt nevezzen ki ide 
a király ő Felsége. 

(Folytatása következik.) 

Rendőri jelentés. 
(Vége.) 

A közönség azon panasza, hogy a rendőrök nem 
ritkán tapintatlanul járnak el stb., tekintettel ezen kö- 
rülményekre. elveszti létjogosultságát. Ezen anomália 
kölönben tápláltatik a közönségnek, különösen az al- 
sóbb rétegekben, megmagyarázhatatlanul közönyös, sőt 
gyakran ellenséges magatartása által, melylyel a ren- 
dőrség iránt viseltetik s nem ritkán pártját fogja a 
törvény sértőinek a kötelességét teljesitő rendőrrel 
szemben, mig más országokban a rendőrség a közön- 
ség részéről a legnagyobb tekintélynek, tiszteletnek és 
támogatásnak örvend, eltekintve kivételes viszonyoktól, 
hol a közönség jogérzete erjedő szenvedélyességek 
által sértetik. 

Érzékeny hiány volt a lovas rendőrség hiánya, 
mely a külzeti rendőri szolgálatot teljesitené, a szá- 
mos kézbesitést stb. Mert ez a szolgálat absorbeálja 
a legtöbb erőt. Ezzel szemben nagy megelégedéssel 
keil konstatálnunk, hogy a tek. városi képviselet — 
méltányolva a titkos rendőrség fontosságát s szükségét, 
megszavazta az erre szükséges költséget, miáltal a 
vagyon – személybiztonság felügyelete rendkivül nagy 
haladást tett városunkban. 

Azon — ez év kezdetén eg7 rendőri jelentésben 
kifejezett hátrányos körülménynek, hogy a prostituczió 
ügye teljes és a közkivánalomnak megfelelő rendezé- 
sére hiányzanak törvényeink. hogy az orvosi vizsgá- 
lat alul magukat kivonó prostituáltak száma igen 
nagy, egy a városi képviselet által alkotott s a magas 
miniszterium által jóváhagyott szabályzat lesz hivatva 
véget vetni. 

Azon körülmény, hogy a pinczérnőkkel biró éj- 
jeli mulató helyek száma fölötte elszaporodott s hogy 
A pinczérnők nem épen az erkölcs szigoru szabályai 
szerint viselik magokat, sok kellemetlenséget okozott 
A rendőrségnek s egyidejüleg körvonalozta is állás- 
Dontját a legszigorubb ellenőrzés tekintetében. És e 
tekintetben biztos a rendőrség a közönség támogatá- 
sában, mert itt a közerköcsről s egészségről van szó 
8 szivesen nélkülözi az oly elemek jóakaratát, melyek 
a rendőrség jó intentióit szándékosan félreértik s bru- 
talitásnak, tapintatlanságnak nevezik azt, az üldözött 
rártatlanság ügyészeivé avatván magukat. 

Kapcsolatosan ezzel kell felemliteni a helybeli 
nő-cselédek erkölcstelenségét, mely ép olyan, mint 
eddig is volt s a jelen viszonyok között nem is javul- 
ab mert azt nyiltan be kell vallani — s e tekintet- 
en minden elfogulatlan, a viszonyokba beavatott 
gyénnek ezt be kell látnia, hogy egy nagyobb város. 
han a cselédség az erkölcstelenségre mintegy prae- 
lestinálva van. Sem a szülőknek az utra adott jó 
Mnai, sem pedig a rendőrség éber felügyelete, mely zonban csak az utczákra terjed, mig a házakba be 

hatolhat, nem képesek ezen a bajon segiteni. 
„k a szolgálatadó gazda volna képes ezen, szigoru 

egyelem által, segiteni, csakhogy ezek a legtöbb 
m nem sokat törődnek vele, hanem közönyösen 

" éeselédjeik erkölcstelenségét s kicsapongásait. 
a igy a rendőrség üdvös müködése elé, gyakran 
n leküzdhető akadályok gördülnek és a siker 

eheze 

- 

nem is érhető el a kivánt mértékben, ugy az mégis 
tagadhatatlan tény, hogy rendőri tekintetben is nagy 
haladás történt, s ez serkentésül szolgálhat további mun- 
kásságra azon biztos reményben, hogy még jobb lesz. 

ettolet 

Tanugy. 
Iskolai értesités. 

A nmlt. m. kir. vall. és közokt. miniszteri- 
umnak 1874 évi 14434 sz. intézménye folytán a szé- 
kely-udvarhelyi állami főreáliskolánál a Dávid Antal 
Mózes-féle alap kamataiból az 1887-8-ik isk. 
évben is 600 frt fog 50-, 25- és 12 frtos ösztöndijakul 
kiosztatni, melyekre ezennel pályázat hirdettetik. 

Felhivatnak tehát azok, a kik ilyen ösztöndijakat 
elnyerni óhajtanak, hogy a) székely származásukat, b) 
szegénységöket és c) a reáliskola osztályai akármelyi- 
kébe való felvételökre megkivántató tanulmányaikat 
igazoló okiratokkal felszerelt, s a nm. m. kir. vall. és 
közokt. miniszteriumhoz czimzett folyamodványukat f. 
év október hó 1-ig a székelyudvarhelyi állami főreál- 
iskola igazgatóságához nyujtsák be, az elkésve érkező 
folyamodváuyok csak különös figyelmet érdemlő okok- 
ból vétethetvén tekintetbe. 

Héjja Endre, 
a sz-udvarhelyi állami főreáliskola 

igazgatója. 
Udvarhelymegye, s beléje kebelezett Székely- 

Udvarhely város a székely-udvarhelyi állami főreális- 
kolába járó 60 szegénysorsu tanuló számára az 1887/8. 
iskolai évre is ingyenlakást ajánlanak föl, melyben 
a tanulók ágyfát, asztalt, széket, fütést és világitást 
ingyen kapnak; egyéb apróbb közös szükségek költ- 
ségeit a lakásra felvett tanulók közösen viselik. Ne- 
velői felügyeletről a nevezett fentartók gondokodnak. 

Ezen javadalomért a reáliskola osztályaiba lépő 
oly szegénysorsu tanulók folyamodhatnak, a kiknek 
iskolai bizonyitványuk elégséges, erkölcsi magaviseletük 
pedig jó; folyamodhatnak továbbá az előkészitő osz- 
tályba a népiskolákból jövő szegénysorsu tanulók is, 
hogy ha az év elején felvételi vizsgálatot állanak ki. 
A folyamodványok az nudvarhelymegyei és udvarhely- 
városi reáliskolai bizottsághoz intézendők, mely az 
isk. igazgatóság ajánlatai alapján eszközli a fölvétele- 
ket. A folyamodványokhoz okvetlenül hozzámelléke- 
lendő a szülők vagyoni állapotának kimutatása is. Oly 
folyamodók, a kik netalán jobb vagyoni állapotuknál 
fogva teljes ingyenességet nem vehetnének igénybe, 
fölvétethetnek ugyan, de csak 5-16 o. é. frt évi dij- 
ért. A folyamodványok f. évi augusztus hó végéig a 
fentirt bizottsághoz benyujtandók. 

A kik a lakásra fölvétetnek, hogy helyököt meg- 
kaphassák, szeptember hó elején jelentkezni kötelesek 
az együttlakásra közvetlenül felügyelő tanárnál, Barabás 
Domokos urnál, az együtt lakás helyiségében. 

Megjegyzések. Az együttlakással együttétke- 
zés (ekspó) ismeretes rendszere van kapcsolatban, 
melyben 10-12 legszegényebb tanuló ingyen nyer 
részt; ezek a közös költségek fizetése alól is fölmen- 
tetnek. Ezért viszont kötelesek lesznek a közös ebé- 
deket behozni, valamint a lakó szobákat tisztán tar- 
tani, s a szükséges vizzel ellátni. 

15 o. é. frt díjért az előkészitő vagy a reálisko- 
lai osztályokba lépő bármely jó magaviseletű tanuló 
fölvétethetik — kivánat folytán - az együttlakásra, 
kivétel nélkül ugyanazon jogok és kötelességek mellett, 
mint a szegénysorsuak. Ezeknek is a fentirt bizott- 
sághoz kell augusztus hó végéig bejelenteniök kiván- 
ságukat. 

Dr. Török Álbert, 
alispán, a reáliskolai bizottság elnöke. 

Legujabb. 
Coburg herezeg Lompalankába érkezett, 

hol a regensek és miniszterek várták s nagy 
tüntetéssel fogadták. Innen a herczeg Tirno- 
vába utazott teljes kiséretével s vele mentek 
a regensek és miniszterek, kik kezébe letették 
az ország kormányát. - A szobranje össze 
van hiva. 

Helyi és vidéki hirek. 
Meghivás. Az „Erdélyrészi magyar köz- müvelődési egyesület- brassómegyei fiókvá- 

lasztmányának választott és virilis tagjait van 
szerencsénk ezennel tisztelettel felkérni, szives- 
kedjenek a vas árnap, f. augusztus hó 14-én 
délután 2 órakor a magyar kaszinóban tar- 
tandó rendkivüli választmányi ülésre 
lehetőleg teljes számban megjelenni. – Koós 
Ferenez, elnök. Szterényi József, titkár. 

Az irók és müvészek fogadására Brassóban nem- csak a magyar társadalmi körök, hanem a születési- leg nem magyar ajku polgártársak is, buzgón folytat- ják az előkészülődésekein. Dr. Haller Károly és Dolinay Gyula, mint a kör utcsináló vezérei e napokban itt 

járván, lelkesen fogadtattak az ügynek barátai által, ugyszintén a város polgármestere is örömmel és szi- 
lehetőt elkövetni arra nézv- 

vesen igérkezett minden 
hogy a város is a hasonló esetekben szokásos formák és módok keretein belől minden lehetőt elkövessen és megtegyen arra nézve, hogy a vendégek jól és tanul- ságosan tölthessék el a Brassónak szánt 24 órát. Legközelebb városi közgyülés lesz, hol azzal fog elő- terjesztetni az ügy, hogy egy szükebb körü alkalmi bizottság küldessék ki e ezélból, mely a fogadtatásért már rég lelkesülő és buzgolkodó körökkel együttesen járjon el.7 Ezeket irja a Nemzeté, mire nézve meg- jegyezzük, hogy csakugyan alakult a polgármester el- nöklete alatt egy vegyes bizottság, (5 szász és 5 ma- gyar) mely az ügyet rendezni fogja. – Felesleges is mondanunk, hogy rendkivül örvendünk annak, hogy a polgármester ur magáévá tette az ügyet. A részletek- ről lapunk kimeritően fog irni. : 

Gyülés. A magyar kaszinó választmánya vasár- 
nap d. u. 3 órakor saját helyiségében ülést tart. 

2A Magyar Polgári Kör. mult évi november hó 14-én tartott közgyülésében hozott azon határoza- tát, mely szerint felavatott egyesületi lobogóját nyil- vánosan először király ő felségének névünnepe alkal- mával használandja, foganatositani akarván, a kör t. tagjai e helyen is tisztelettel kéretnek, hogy folyó hó 18-án reggeli 9 órakor a kör helyiségében minél szá- mosabban sziveskedjenek megjelenni, hogy a 1,10 órakor kezdődő istenitiszteleten a kör lobogója alatt testületileg megjelenhessék. Körünk barátai szivesen láttatnak. Brassó, 1887. aug. 12. Az elnökség. 
Egyházi zene. Hétfőn Mária mennybemenetele 

napján a róm. kath. plébánia templomban 10 órakor 
d. e. a következők adatnak elő: Ünnepi mise, ének 
és zenekarra szerzé Jaschik Gyula, továbbá egy ma- 
gyar Mária-ének 4 hangu karra és egy Mária- ének 
bassushangra orgona kisérettel. 

Tüz. Tegnapelőtt este 9 óra után megkondult a vészharang. Ó-Brassóban tüz volt, mely teljesen meg- világitotta a Czenket és a fellegvárt is. A tüzoltók egy pillanat alatt a tüz szinhelyén voltak s nagy erő- vel neki fogtak az oltásnak. A tüz Olescher és Stamm ó-brassói lakósoknál volt, kiknek istállói és gabonával megtömött csürei meg ezinei teljesen leégtek. A tűz lokalizálására kellett szoritkozniok, a mi három órai ke- mény munka után sikerült is. Bámész, — de tétlen — közönség kelleténél több volt. 
Erdekes tárgyalás lesz f. hó 26-án d. e. a hely- beli kir. járásbiróságnál. Lootz F. J. jóhirnévnek ör- vendő helybeli kereskedő becsületsértés miatt panaszt emelt Gmeiner Gyula petroleumgyáros ellen egy rajta a ,Gewerbeverein.-ban nyilvános ülés alkalmával el- követett sértésért. Ezen ügyben mint tanu sok tekin- télyes szász egyén van megidézve, köztük Dück elnök, kinek elnöklete alatt történt a sértés, Obert Ferencz városi lelkész stb. 
A kereskedő ifjak III. orsz. kongressusa holnap 

nyilik meg Kolozsvárt. Lapunk szerkesztője csak va- 
sárnap este utazik Kolozsvárra, megtartandó felolva- 
sását, melyre felkéretett. Felolvasásának czime: Ha- 
zánk a keleti kereskedelemben, különös 
tekintettel Erdélyre. 

Rendőri hirek. Verekedés. A tegnapi hetivásár 
alkalmával Moise Oláh János szunyogszegi lakos s 
Liehr János helybeli lakos közt szóváltás támadt, mely 
végre tényleges verekedésbe ment át. Csak a tettesek 
bekisérése a rendőrséghez vetelt végett a dulakodásnak. 

A tűzoltó nagy-gyülés. A magyarországi tüzol- 
tók fiumei nagy gyülésére a brassói tüzoltó egylet ki- 
küldöttei, nevezetesen a fő s alparancsnok és pénz- 
táros, Hétfőn utaznak Fiuméba. 

Milliomos öröklés. Három évvel ezelőtt elhalt 
Szentpétervárott Stighcz orosz tábornok, hátrahagyva 
hét millio rubel örőkséget. Azóta folyton körözik az 
örökösöket s hiába. Most azonban már megtalálták 
és pedig az egyiket Steiner Károly szegedi vasuti 
munkás személyében. A hét millio rubel három örö- 
kösre esik. 

Háromszoros gyilkosság és öngyilkosság. Ször- nyü esetről értesit gödöllői levelezőnk tegnapelőtt kelettel. Tegnap délután egy Váradi Zzigmond nevü ezipész, két kiskoru gyermek atyja, mig felesége s négy gyer- meke a szőlőben dolgoztak, három gyermekét: egy 9 éves leánykát, egy hét és egy 1 éves fiát késsel meg- őlte s midőn megdöbbentő tettét végrehajtotta, saját életének kötéllel vetett véget. 
Orosz sajtó-szabadság. Nyolez orosz lapnak, mely 

Zolának legujabb regényét hozta, e botrányos mű to- 
vábbi közlését a czenzura, mint Pétervárról távirják, 
megtiltotta. 

Nagy erdőégés. A Hertongenwald nevü erdő mint Brüsszelből távirják, még mindig ég, Két nagy tourista fogadó porrá égett. A tüz már 5000 hektárra terjed. Ötezer liégei katona és száz anversi genie-ka- tona éjjel-nappal dolgozik, hogy a tüz terjedését meg- akadályozzák. 

Búcsu-hangverseny. Holnap vasárnap, e 
hó 14-én a helybeli katonai zenekar a „Nr. 
5.* czimüű vendéglő kerthelyiségében válogatott 
műsor előadása mellett hangversenyt rendez. 
— Jó étkek- és italokról, valamint szolid ki- 
szolgálásról gondoskodni fog Jeremias György, 
vendéglős. : 
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Newyorkból irják, hogy Kansasban Millbrook vá- 

rost e ho 6-án a vihar elpusztitotta. Egy ember meg 

halt, huszonöt megsebesült. 

Közgazdaság. 

Magyar találmányok. 

Korunkat és tevékenységünk irányát jellemző 

körülmény, hogy napjainkban mind több s több sza- 

badalom kéretik hazánk polgárai által is az ipar te- 

rén felfedezett ujabb és ujabb találmányokra, daczára 

azon sok nehézségekkel, költséggel és kevés garan- 

cziával járó rendszernek, mely a mi osztrák-magyar 

szabadalmi ügyünket annyira jellemzi, hogy szakem- 

berek már rég kimondották a tarthatatlan jelzőt; 

Pl. a Közgazdasági Értesitő -nek csak egyetlen 
legutóbbi számában is a következő öt honi találmányra 

adatott e napokban az osztrák-magyar monarchia te- 

rületére kiterjedő szabadalom: Nagy Gyula kir. er- 
dőfelügyelőnek Brassóban ,Javitások drótpályák és 

siklók szerkezetén" czimü találmányára. , A találmány- 

beli berendezés, illetőleg készülék annak van szánva, 

hogy a drótpályákon és siklókon való szállitást egy- 

szerübbé, könnyebbé és czélszerübbé tegye. A jelenleg 

alkalmazásban levő drótpályák lényeges hibája az, 

hogy ha két végponton kivül is, közből alátámasztat- 

nak, a kiterjeszkedés felette korlátolt; ha pedig alátá- 

t masztatnak, a pályakötél vesziti el mozgékonyságát. [ 

Ezenkivül sem az esést, sem a vizszintes elhajtást vál- 

toztatni s ennélfogva a sebességet s az utirányt tetszés 

szerint változtatni nem lehet. E hiányokan kiván e 

találmány segiteni.. Igy ir erről a szabadalmat kihir- 

dető közlemény. 

Láng F. és Fichtl J. Budapesten: ,Eljárás 

a dohánylevelek okszerüű száritása körül", 
Gáborhelyi Károly Pápán: ,Őnműüködő szobabeli 

szőkőkut., : 
Simonffy J. Kolozsvárt: Váltóeke s taligája -, 
Bláthy O. T. Budapesten: Ujitások az elektro 

mos váltó-órának elosztásában.- 

Ezek a czimei az emlitett öt legujabb szabada- 

lomnak. 

Ezenkivül még reánk brassoóiakra nézve érdekes 

megemlékezni arról is, hogy nemrég egyik nagy bu- 

torgyárosunk nyert szabadalmat bizonyos találmányra, 

a mint azt közöltük is akkor; továbbá, hogy — tu- 

domásunk szerint – városunk egvik jeles és főállásu 

polgára és tisztviselője is a vizvezetékek javitására 

irányuló szabadalomért folyamodott már-régen. 
Csak előre! — Ez utóbbira különben is nagy- 

szükségünk lenne. 

Piaczi árak 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : 

Szterényi lózsef. 

HIRDETMENVYEK. 

Brassóban, 1887. augusztus hó l2-én. 
— zikéli Henrik jelentése. - 
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Szám 1078.–1887. telekkvi. 

Árverési hirdetmény. 
A medgyei kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság részéről közhirré tétetik, 
miszerint dr. Issekutz Viktor ügyvéd által 
képviselt Leonhardt Károly végrehajtató- 
nak Káspári Lukács és neje Moosmann 
Mária hagyatéka végrehajtást szenvedettek 
ellen 203 frt tőke, ennek 1878. évi no- 
vember 1-től járó 89/(,-os kamatja, 106 frt 
30 kr eddigi és 8 frt 90 kr ezen kérvényért 
megállapitott költségek behajtása ir. vég- 
rehajtási ügyében az erzsébetvárosi kir. 
törv.-szék területén levő Berethalom köz- 
ségi 395. számu telekjegyzőkönyvben A - 
1-9. rend-szám alatt Káspári Lukács és 
neje Moosmann Mária, továbbá Hellwig 
Friedrich, kiskoru Hellwig Johann, kisk. 
Hellwig Martin, kisk. Hellwig Franz, kisk. 
Hellwig Regina, kisk. Hellwig Susanna és 
kisk. Hellwig Sámuel tulajdonául fölvett, 
315 forintra becsült ingatlanságra az ár- 
verés elrendeltetik és annak megtartására 
határidőül 1887. évi szeptember hó 29-ik 
napjának délelőtti 9 órája Berethalom köz- 
ség házához kitüzetik. 

Kikiáltási ár a birói kiküldött által 
az adóbizonyitvány alapján minden tlikvi 
test után külön megállapitandó becsár, 
azonban az eladás becsáron alól is meg- 
törtenni fog. 

Az árverezni kivánók végrehajtató ki- 
vételével tartoznak az egyenként kikiáltandó 
ingatlanok becsárának 100[,-át készpénzben 
vagy óvadékképes értékpapirban a kikül- 
dött kezéhez bánatpénzül letenni, avagy 
annak a biróságnál birói letétben történt 
előleges elhelyezéséről kiálitott letéti elis- 

mervényt átszolgáltatni. 
Vevő köteles a vételárt két egyenlő 

részletben és pedig az elsőt az árverés 

jogerőre emelkedésétől számitandó 30 nap 

alatt, a másodikat ugyanazon naptól szá- 
mitandó 60 nap alatt, az árverés napjától 
járó 60/, kamattal az erzsébetvárosi m. 

kir. adó- mint letéti pénztárnál, a letétek 
kezeléséről 1881. évi 39425. sz. a. kiadott 
igazságügyminiszteri rendeletben meghatá- 
rozott módon lefizetni. A bánatpénz az 
utolsó részletbe fog beszámittatni. 

Az árveresi hirdetmény kibocsátásával 
egyidejüleg megállapitott árverési feltételek 
a hivatalos órák alatt a telekkönyvi ha 
tóságnál és a Berethalom községi előljá- 
róságnál megtekinthetők. 

Medgyes, 1887. évi junius hó 22. 

A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság. 

Szám 5509. - 1887. 

Pályázati hirdetés. 
Nagy-Küküllőmegye Bolya-beret- 

halmi szolgabirói járásba kebelezett 
Asszonyfalva községében a jegyzői 
állás lemondás folytán megüresed- 
vén, erre ezennel pályázat nyittatik. 

A jegyzői állás 400 frt fizetés, 
természetben kiszolgáltatandó lakás 
vagy esetleg 50 frt lakbér és 6 öl 
kemény tüzifa illetménynyel van 

A pályázni óhajtók felhivatnak, 
az 1883. évi I. t. cz. 6. §-a alap- 
ján felszerelt folyamodványaikat a 
folyó augusztus hó 28-án déli 12 óráig 
alólirottnál annál is bizonyosabban 
benyujtani, mert később érkezett fo- 
lyamodványok tekinteten kivül ha- 

gyatnak. 
A választás folyó hó 29-én dél- 

előtt fél 11 órakor fog Asszonyfalva 
község hivatalos helyiségében meg- 
ejtetni. 

Medgyes, 1887. augusztus 3. 

A Bolya-berethalmi járás főszolgabirája 

vVee g 
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tüdőgümő (sorvadás), asthma (léleg- 

ethiány), idült bronohialkatharrh, 

levegő kilehelés által. 

=Rectal-injectio utján)— 

A hihetetlen, az orvosok lát- 
szólag elérhetetlen ideálja, teljesen el 

Hvan érve ezen gyógymód által! - A 
meglepő, elhibázhatatlan eredmény 
felett legmeggyőzőbben szólnak alábbi 
röviden összefoglalt okmányok. me- 
lyek lehetőleg szószerintiek. Világhirü 
tanárok ezen nyilatkozatait megerő- 
sitik a bel- s külföld orvosi lapjai is. 

Gyakran már három napi gáz- 
exhalatio által rectal-injectioval, eltü- 
nik a köhögés, köpés, láz, izzadás és 
hőrögés. A test sulya hetenként 1/3—- 
1 klgr.-ig gyarapodik. A beteg meg- 
gyógyul s a legerőltetőbb életmódot 
is folytathatja Asthmánál a gáz- 
exhalatio után egy félórával megszü- 
nik a lélegzethiány. A kura folytatá-, 
sánál a rohamok nem térnek vissza. 
Sőt oly esetben is, midőn a hangszá- 
lak tuberkulózus állapota állott be s 
a tüdő fele veszve volt, gyógyulás 
fordult elő. - 30 beteg a tüdőgümő 
utolsó stádiumában egytől-egyig meg- 
gyógyult a gáz-injectio által. 

Mint a világ legnagyobb kórhá- 
zaiban, ugy a bécsi cs. kir. ált. kór- 
házban is a gázexhalatio-gép kitünő 
sikerrel alkalmaztatik. – Bizonyitvá- 
nyok rendelkezésre. 

A cs. kir. szabad. gáz-exhalatio 
készülék (Rectal-injectio) teljesen, a 
hozzátartozó készüleékkel a gáz fej- 
lesztésére. valamint használati utasi- 
tással orvosok s magánosok számára 
kapható 

Dr. Altmamu Károlymál 

Bécs, Mariahilferstrasse Nr. 80. 

Ára 8 frt, csomagolás 30 kr., kész- 
Dénzért vagy postautalványnyal. 

Maga a kura sem terhes, sem zavaró = 
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meag- Sósborszesz-készitményem a bor 

SÓSBORSZESZ 
Kenyeres Károly 

köáir. orsz, szabadalmazott szesz-különleges-b 

ségek gyárából. 
Orvosi tekintélyek által megvizsgálva és ajánlva. 

Iegfinomabb 

Kapható minden gyógyszertárban 9 nagyobb füszerkereskedésben. 

je 

(415 3—12 

legkiválóbb és leghasznosabb 
(325) 3-3 Lendvay. ; 

alkatrészeit tartalmazza és ezért minden oly sósborszesznél, a mely csak a 

egyszerű spiritusból készül, nemcsak egészségügyi, hanem kosmetikai szem- t 

m - — m pontból is határozottan inkább ajánlható. b 
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